

冒险涉冰不慎坠江,市民民警急伸援手 “花袄哥”趴救生圈上救回落水男

本报讯(记者 王铁军)11月30日14时左右,在松北区松浦大桥与滨水大道交口处松花江边发生惊险一幕,一名年轻男子在冰面上行走时不慎坠江,危急时刻,附近渔港工作人员携带救生器材迅速赶到现场,配合民警成功将落水男子救援上岸。

据了解,事发时,这名落水男子手扶在冰面上,几乎整个身体泡在冰冷的江水中,情况十分危急。就在此时,附近江舟渔港的3名工作人员和民警及时赶到现场,一名身穿大花棉袄的渔港工作人员趴在救生圈上,小心翼翼地爬向落水男子进行施救,几分钟后,落水男子被成功救援上岸。

据江舟渔港工作人员朱春秋讲,当时这名年轻男子在江边冰面上走,突然发生坠江,自己和同事在附近渔船上,岸边有群众跑过来向他们求助,说有人掉江里了,问有没有救援装备。“当时我们船上就有应急设备,我和其他两名工作人员拿着

绳子、救生圈、救生衣、救生杆等工具快速赶往现场。”朱春秋说,到达现场后发现落水男子20多岁,手扶在冰面上,人已经处于失温状态,一动不动,意识模糊。

由于平时他们经常培训,都有一定的救援经验,朱春秋等3人利用抛救生圈和搜救绳进行施救。朱春秋的同事尤国是一名退伍军人,当时他穿着花棉袄冲在了最前面,只见他利用救生圈辅助,爬向落水男子进行施救。当时,落水男子距离岸边大约有40米,现场救援难度很大,因为松花江江面刚结冻不久,事发水域有清沟,没有完全封冻上,冰层也较薄。最后,在众人的有效配合和合力施救下,落水男子被成功救了上来。

当时一起配合救援的还有民警以及岸边市民,落水男子被救上岸后意识已经恢复,但是冻得说不出话,随后民警找来“120”将他送往医院。

“新闻110”线索提供



特别提醒

11月14日,哈尔滨市公安局发布通告称,禁止一切行人、车辆在松花江以及其他水域的冰面通行。

哈尔滨市水上搜救志愿者协会提醒广大市民、游客,目前哈尔滨松花江段虽已封江,但是冰层较薄,一些清沟位置尚未封冻,希望广大市民和游客听从警方劝导,看到警示牌区域一定不要贸然进入,切勿冒险涉冰活动,避免危险事故发生。

冰城灰喜鹊为啥这么多?

专家:与城市绿化有关



本报讯(记者 王铁军/文 “哈报手机记者” 白凤义/摄)越来越多的市民发现,在小区庭院、公园等处,总能看到一群群的灰喜鹊,一年四季出现在身边。专家表示,如今越来越多的鸟类“搬”进城,市区灰喜鹊的数量比20年前增加非常明显。

“快看,它们在雪地里竟然这么美!平日灰了吧唧,没想到与雪景很搭。”入冬以来,哈市连降几场大雪,鸟儿觅食变得困难,小区内有心居民扒开一片积雪,带上掰成小块的馒头等面食,撒粮喂食,引来成群结队的灰喜鹊“大快朵颐”。

采访中,有市民说,这种尾翼蓝灰色的灰喜鹊多到几乎随处可见,感觉除了麻雀,城市里最多的鸟就是灰喜鹊了。

兆麟公园鸟类保护志愿者车春虎说,公园里的灰喜鹊也有很多,是名副其实的“钉子户”,一年四季都生活在公园里。它们十分团结好斗,平时没少和“邻居”干仗,尤其是对外来鸟“欺生”,谁胆敢侵占灰喜鹊的地盘,它们就会“群起而攻之”。

据了解,灰喜鹊体长约32-40厘米,外形酷似喜鹊,但稍小,顶冠、耳羽及后枕为黑色,两翼为天蓝色,尾较长并呈蓝色。灰喜鹊和喜鹊一样,被视为“吉祥之鸟”。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授介绍,喜鹊和灰喜鹊是“近亲”,但生活习性大相径庭。喜鹊爱“攀高枝”,巢是球形的;灰喜鹊喜欢灌木丛、树多的地方,巢是盘形的。喜鹊多为单独行动或

三两只出来,而灰喜鹊喜集群出动,扎堆玩耍觅食。灰喜鹊是哈市的留鸟,一年四季都在,它们受到其他鸟类的威胁时会发起攻击,且特别团结,爱给同伴“助攻”,“群殴”敌人。灰喜鹊在报警时不是告诉同伴“快跑”,而是叫嚣着“赶紧来”,把附近灰喜鹊全招来,与“不速之客”大打出手。

为什么哈尔滨的灰喜鹊数量这么多?专家表示,近些年来,城市内灰喜鹊数量确实在不断增加,对照20多年前,灰喜鹊数量增加非常明显。目前,城市绿化中较多的开阔绿地、茂密灌丛以及比较密集的林冠松树等,非常适合灰喜鹊筑巢、隐藏以及觅食。再者,灰喜鹊属于杂食性鸟类,几乎什么都吃,城市居民的厨余垃圾都可以成为它们的食物,一般“不愁吃喝”。另外,灰喜鹊愿意集群活动,尤其在冬天,更愿意“抱团取暖”。灰喜鹊大家族在冰城过得滋润,所以数量自然逐年增加。

公告

于海臣(23010619870601255X)自2023年7月21日至今在未向单位请假的情况下一直未上班,单位同事挂电话、微信均联系不到于海臣,通过邮局邮寄挂号信通知,邮局回执是原址查无此人、电话关机。现公告通知于海臣,请你自公告发布之日起7日内到单位协商处理劳动关系事宜。逾期未到,单位将按相关法律规定对你做出处理,产生的一切后果由你自行承担。特此公告。

哈尔滨日报报业集团有限责任公司
2023年11月30日

报道追踪

海富漫香林小区居民家正在热起来

本报讯(记者 黄曼君)昨天,本报就海富漫香林小区居民家室温16.1℃、物管站室温16.9℃,业主和物业一起投诉热企一事进行了报道。相关报道发出后,供热维修人员已经前往现场查看并进行维修、调整流量。居民家里正在热起来。

相关报道发出后,香坊供热服务中心第六运营部相关工作人员来到该小区3栋3单元2楼王女士家,经过排查发现,王女士家的供热阀门开关处和过滤网都有些堵塞,维修人员立即进行了疏通和清洗。经过处理,王女士家中的温

度已经开始回升。

1日上午,香坊供热服务中心第六运营部张部长与记者取得联系。他表示:“正在和维修人员对反映供暖室温不达标的居民家进行走访排查,对于作为经营单位的物管站室温也会进行观察,力争把海富漫香林小区的供热工作做好,让大家住上暖房子。”

1日中午,居民王女士与记者取得联系,她说:“经过维修人员的维修和清洗,室温已经感觉比昨天明显高了,现在屋里正在热起来,感谢《新晚报》对百姓供暖问题的持续关注。”

晚报记者跑供暖

参与方式

- 一、留言给新晚报微信公众号
1.关注新晚报微信公众号。
2.点击菜单栏“供暖投诉”专区留言。
3.在新晚报公众微信号供暖相关文章下评论留言。
- 二、拨打本报新闻热线
新晚报供暖投诉电话:
18246099110

温馨提示

在反映供暖问题时,请详细准确地提供具体地址、供热企业名称以及自己的联系方式等,以便记者实地走访与核实,及时向供热单位了解情况。

香坊区文景街地段棚改项目(C6、B12号楼) 结算差价及进户办理通知

香坊区文景街地段棚改项目C6、B12号楼参加公开自选房号的被征收居民,请携带协议原件、交款票据原件、新房证明原件,涉及退款的居民另需提供协议人身份证原件及复印件、中国银行卡原件及复印件等征收手续,我局将与2023年12月5日至2023年12月8日进行集中办理新房结算、楼层差价和交款、退款等相关手续,楼层差价和进户差价交款、退款明细表于2023年12月4日在文景头道街23号(物业办公室)进行现场公示。

一、集中办理结算差价时间:2023年12月5日至2023年12月8日每日上午8:30分至11:30分,下午13:30分至16点。

办理地点:香坊区城市更新局(香坊区民生三道街21-7号原香坊区棚改办)
本次进户程序按照现场公示结算差价表排序,分时分批进行。12月5日办理1-130排号(结算差价表排序号)的被征收人进户手续;12月6日办理131-260排号(结算差价表排序号)的被征收人进户手续;12月7日办理261-390排号的被征收人进户手续;12月8日办理391排号以后的被征收人进户手续。

二、集中办理进户手续时间:2023年12月11日开始办理。
办理地点:四季印象小区物业

备注:办理完结算差价的被征收居民持结算票据到小区物业集中办理进户
三、需要交纳楼层差及面积差价等款项的被征收居民,请到中国银行交纳(收款人名称:哈尔滨香坊区城市更新局补偿专户 收款人账号:165254788179)

※临迁补助费截止于2023年12月15日。
因个人原因逾期未办理进户所产生的相关费用(物业费、包烧费等)由个人承担。
特此通知。
哈尔滨市香坊区城市更新局 2023年11月23日